
ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

REQUERIMENTO Número /  ( .ª)

PERGUNTA Número /  ( .ª)

Publique - se

Expeça - se

O Secretário da Mesa

Assunto:

Destinatário:

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

Considerando que:

- O número de missões de acompanhamento de navios russos durante a passagem por águas

portuguesas quadruplicou nos últimos três anos, segundo o chefe de Estado-Maior da Armada

Portuguesa, almirante Gouveia e Melo;

- A Marinha Portuguesa tem detetado e acompanhado várias embarcações russas, incluindo

navios de investigação científica e navios de guerra tecnologicamente avançados;

- Existem fortes suspeitas de que navios de investigação científica e navios de guerra da

Federação Russa, estejam há já algum tempo, envolvidos em operações de espionagem e

sabotagem de cabos submarinos ocidentais;

- A proteção dos cabos submarinos é uma questão crítica para a infraestrutura digital e a

Segurança Nacional e europeia.

Assim:

Tendo em conta o disposto no artigo 156º, alínea d) da Constituição, e as normas regimentais

aplicáveis, nomeadamente o artigo 229º do Regimento da Assembleia da República, cujo nº 3

fixa em 30 dias o limite do prazo para resposta.

Os Deputados do Grupo Parlamentar do CHEGA, abaixo-assinados, vêm por este meio requerer

ao Senhor Ministro da Defesa, nos termos e fundamentos que antecedem, resposta às

seguintes perguntas:

1- Qual o número total de missões de acompanhamento de navios russos realizadas pelas

Forças Armadas Portuguesas nos últimos três anos?

2- Quais as principais embarcações russas monitorizadas pela Marinha e pela Força Aérea

Portuguesa e quais as suas características e capacidades mais destacadas?

3- Que indicações foram dadas pelo governo às Forças Armadas, em particular à Marinha, para

lidar com a presença de navios russos em águas portuguesas?

4- Quais são as capacidades atuais da Marinha Portuguesa para monitorizar e inibir operações

de navios estrangeiros em águas nacionais?

5- Que medidas adicionais estão a ser consideradas para reforçar a vigilância e a segurança

nas águas territoriais portuguesas, face ao aumento da presença de navios russos?



6- Quais têm sido as diligências do Ministério da Defesa para garantir a prontidão e a eficácia

das operações de acompanhamento e vigilância naval?

Palácio de São Bento, 20 de maio de 2024

Deputado(a)s

NUNO GABRIEL(CH)

NUNO SIMÕES DE MELO(CH)

HENRIQUE ROCHA DE FREITAS(CH)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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